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In de vaste commissie voor Volksgezondheid, Welzijn en Sport bestond er 
bij enkele fracties behoefte een aantal vragen en opmerkingen voor te 
leggen aan de minister van Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de 
brief van 28 mei 2013 inzake het voornemen om de RMO en de RVZ 
samen te voegen tot een nieuwe strategische Adviesraad voor Gezond-
heid, Participatie en Zorg (Kamerstuk 33 400 XVI, nr. 149). 

De voorzitter van de commissie,
Neppérus 

Adjunct-griffier van de commissie,
Clemens 
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I. VRAGEN EN OPMERKINGEN VANUIT DE FRACTIES  

Vragen en opmerkingen van de PvdA-fractie 

De leden van de fractie van de PvdA hebben met belangstelling kennis-
genomen van het bericht over het voornemen om de Raad voor de 
Maatschappelijke Ontwikkeling (RMO) en de Raad voor de Volksge-
zondheid en Zorg (RVZ) samen te voegen tot een nieuwe strategische 
Adviesraad voor Gezondheid, Participatie en Zorg. Deze leden kunnen zich 
vinden in de beweegredenen van de bewindspersonen van VWS om 
beide raden samen te voegen tot een nieuwe raad. 

Het klassieke onderscheid tussen preventie, zorg en welzijn vervaagt en 
de herziening van de verschillende zorgstelsels vraagt om een meer 
integrale raad waarbij het VWS-domein in zijn geheel omspannen wordt, 
stelt de minister. De leden van de PvdA-fractie zien het nut en de 
noodzaak van een integrale raad en steunen deze gedachte. De verande-
rende beleidsopgaven die de ontwikkelingen in de zorg en welzijnssector 
met zich meebrengen vragen om strategische advisering waarin een 
breed intersectoraal perspectief wordt gehanteerd en waarin nieuwe 
perspectieven voor het beleid op gezondheid, participatie en zorg worden 
geboden. Ook een meer doelmatige en efficiënter georganiseerde 
overheid is een doel dat deze leden kunnen ondersteunen. Door de 
competenties van de RMO en de RVZ samen te voegen, ontstaat er een 
meer efficiënt en doelmatig georganiseerde adviesraad voor het 
VWS-domein en wordt een stap gezet in de richting van een meer 
transparant georganiseerde overheid, met instellingen met voor burgers 
begrijpelijke taken en werkgebieden. 

De leden van de fractie van de PvdA hebben wel nog enkele vragen die zij 
beantwoord zouden willen zien voor de behandeling van de wetgeving die 
nodig is om de samenvoeging van de twee raden mogelijk te maken. 
Kunnen de financiële en budgettaire gevolgen van het samenvoegen van 
de twee raden inzichtelijk gemaakt worden? Gaat het samenvoegen 
gepaard met een korting? Welke korting zal er toegepast worden? Welke 
gevolgen heeft dit voor het personeelsbestand? Genoemde leden willen 
ook graag weten op welke wijze de expertise en onafhankelijkheid van de 
nieuwe raad geborgd zullen blijven. Graag ontvangen deze leden een 
toelichting van de minister hoe dit geborgd blijft. Ook zouden de leden 
van de PvdA-fractie graag antwoord willen hebben op de vraag hoe beide 
huidige raden betrokken worden bij de ontwikkeling van een nieuwe raad. 
Is het mogelijk en wenselijk beide raden hierbij te betrekken en hoe wordt 
dit gedaan? 

De leden van de PvdA-fractie constateren dat Nederland aan de 
vooravond van grote veranderingen in de zorg staat. Veel taken worden 
overgeheveld naar de gemeenten. Het is voor deze leden wenselijk de 
ontwikkeling van de decentralisaties nauw te volgen. Op welke wijze kan 
de nieuwe raad ook expliciet een rol hebben in het volgen van de 
ontwikkelingen van de decentralisatie? Graag ontvangen de leden van de 
fractie van de PvdA een toelichting van de minister. 
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Vragen en opmerkingen van de PVV-fractie 

De leden van de PVV-fractie hebben met belangstelling kennisgenomen 
van het voornemen om de RMO en de RVZ samen te voegen. Niet alleen 
zijn deze leden voorstander van het inkrimpen van overheidsorganisaties, 
ook zijn zij voorstander van het reduceren van het aantal papieren 
rapporten. Deze leden hebben wel nog enkele vragen en opmerkingen 
over de samenvoeging. 

De leden van de PVV-fractie vragen waarom de Gezondheidsraad niet ook 
samengevoegd wordt met de RMO en de RVZ. De Gezondheidsraad en de 
RVZ werken samen in het Centrum voor Ethiek en Gezondheid; dit 
centrum zou dan eveneens op kunnen gaan in de nieuwe strategische 
adviesraad. Een win-win situatie volgens deze leden. Het kabinet streeft 
naar maximaal één raad per beleidsdomein, dan ligt het volgens 
genoemde leden dus voor de hand om de Gezondheidsraad ook mee te 
nemen in de nieuwe adviesraad. Of wordt de Gezondheidsraad op termijn 
opgeheven? Kan de minister uitleggen waarom alleen de RMO en de RVZ 
samengevoegd worden? 

De leden van de PVV-fractie zijn blij met het voornemen om het aantal 
jaarlijks uit te brengen adviezen te beperken. Hoeveel adviezen hebben de 
RMO, de RVZ en de Gezondheidsraad de afgelopen vier jaar uitgebracht 
en hoeveel beslag op de ambtelijke capaciteit hebben deze adviezen 
gekost? Met welke beperking ten aanzien van het aantal adviezen moeten 
deze leden rekening houden? Genoemde leden gaan ervan uit dat met de 
samenvoeging en het streven naar een doelmatige en efficiënte nieuwe 
raad er aardig wat bespaard gaat worden. Hoeveel fte gaan er door de 
samenvoeging van de raden en de beperking van het aantal adviezen 
verdwijnen en hoeveel (vice)voorzitters en leden verdwijnen er? Vallen er 
gedwongen ontslagen en worden er ontslagvergoedingen uitgekeerd? 
Kunnen deze leden een overzicht van de besparingen krijgen? Tot slot, de 
leden van de PVV-fractie zijn van mening dat het allemaal nog efficiënter 
en doelmatiger kan door de adviesraden allemaal op te heffen en over te 
gaan tot het instellen van een adviescommissie op het moment dat 
daaraan behoefte is. Graag ontvangen deze leden daarop een reactie van 
de minister. 

Vragen en opmerkingen van de SP-fractie 

De leden van de SP-fractie hebben kennisgenomen van het voornemen 
om de RMO en de RVZ samen te voegen tot een nieuwe strategische 
Adviesraad voor Gezondheid, Participatie en Zorg. 

De leden van de SP-fractie willen van de minister weten waarom de RMO 
en de RVZ momenteel niet voldoende toegerust zouden zijn om 
voldoende breed en multidisciplinair advies te geven, en zij vragen de 
minister tevens hoe het simpelweg samenvoegen van de twee raden dit 
oplost. Genoemde leden vragen de minister ook welke concrete wijzi-
gingen er zullen plaatsvinden in de taakstellingen van deze raden na de 
samenvoeging. 

De leden van de SP-fractie vragen de minister om toelichting te geven op 
haar voornemen de raad te beperken in het aantal jaarlijks uit te brengen 
adviezen; wat zullen de praktische gevolgen zijn van deze bezuiniging? 
Deze leden vragen hoeveel (gedwongen) ontslagen er zullen vallen. 
Voorts willen zij weten hoe besloten zal worden op welke onderwerpen 
wel en op welke geen advies te verstrekken, wie de agenda van de 
toekomstige raad zal bepalen en of het mogelijk blijft voor de raad om 
omgevraagd advies te geven aan de minister. Tot slot vragen de leden van 
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de SP-fractie de minister hoe zij wil waarborgen dat er geen sprake zal zijn 
van tunnelvisie bij de raad. 

Vragen en opmerkingen van de CDA-fractie 

De leden van de fractie van het CDA hebben kennisgenomen van het 
voornemen om de Raad voor de Maatschappelijke Ontwikkeling en de 
Raad voor de Volksgezondheid en Zorg samen te voegen tot een nieuwe 
strategische Adviesraad voor Gezondheid, Participatie en Zorg. Deze 
leden verwijzen graag naar de motie van de leden Spies en Nijs, waarin 
de regering toentertijd werd opgeroepen om de RMO niet samen te 
voegen met de Raad voor de Volksgezondheid en Zorg (Kamerstuk 28 101, 
nr. 5). Graag horen zij hoe de minister tegen deze motie aankijkt. 

De leden van de CDA-fractie horen graag van de minister welke taken van 
de RMO en de RVZ behouden blijven en van welke taken de minister 
overtuigd is dat die niet langer nodig zijn. Daarnaast vragen deze leden 
wat de minister verstaat onder het begrip maatschappelijke verantwoor-
delijkheid. Betekent de samenvoeging van de raden ook een concrete 
bezuiniging? Wat gebeurt er met de ambtelijke ondersteuning van de 
raden? 

Het streven van het kabinet is dat er maximaal één raad per beleids-
domein overblijft en dat het aantal jaarlijks uit te brengen adviezen 
beperkt wordt. Hoe kijkt de minister dan tegen de kwaliteit van de 
adviezen aan? Deze leden willen graag weten welke overbodige adviezen 
op dit moment dan worden uitgebracht. Hoe staat het met het recht van 
de Tweede Kamer om ook een beroep te doen op de adviescolleges om 
adviezen aan te vragen? 
De minister onderstreept dat het verminderen van de raden ook tot een 
beperking van het beslag op ambtelijke capaciteit leidt. Betekent dit dat de 
minister van plan is om ambtenaren op het kerndepartement te ontslaan? 
Als laatste vragen de leden van de CDA-fractie hoe de RMO en de RVZ zelf 
tegen het voornemen van opheffing aankijken. 

Vragen en opmerkingen van de D66-fractie 

De leden van de D66-fractie hebben kennisgenomen van het voornemen 
van de bewindspersonen van VWS om de Raad voor de Maatschappelijke 
Ontwikkeling en de Raad voor de Volksgezondheid en Zorg samen te 
voegen tot een nieuwe strategische Adviesraad voor Gezondheid, 
Participatie en Zorg. Deze leden hebben nog enkele vragen en opmer-
kingen. 

De leden van de D66-fractie constateren dat de RMO en de RVZ volgens 
de minister op dit moment onvoldoende geëquipeerd zijn om het 
intersectorale perspectief in de volle breedte te hanteren. Hoe gaat de 
minister ervoor zorgen dat de benodigde competenties door de voorge-
nomen samenvoeging in de toekomst zullen verbeteren? In aanvulling op 
deze vraag, vernemen deze leden graag hoe de minister borgt dat bij de 
voorgenomen samenvoeging van de RMO en de RVZ de bestaande kennis 
behouden blijft en verankerd wordt. Deze leden vragen de minister of de 
samenvoeging gepaard gaat met een financiële korting. Indien dit het 
geval is vragen zij hoeveel deze korting bedraagt en waar die binnen de 
organisatie(s) neer zal slaan. In welke mate gaat dit gevolgen hebben voor 
het aantal arbeidsplaatsen? Deze leden vragen ook welk gevolg de 
voorgenomen samenvoeging van de RMO en de RVZ gaat hebben voor 
het aantal uit te brengen adviezen. De leden van de D66-fractie vragen de 
minister tot slot welk tijdpad zij voor zich ziet bij de voorgenomen 
samenvoeging. 
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II. REACTIE VAN DE MINISTER 
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